

沿袭祖制酿米酒 精益求精泛琼浆

——高师傅系列米酒享誉华南侧记



高师傅总经理

■ 雪兰 本报记者 王剑兰

在广东揭阳有一家闻名遐迩的“高师傅酒庄有限公司”，提起公司的老总高建新，知晓的人无不啧啧称赞，都异口同声地说，他们公司若像这样走下去，一定前景光明，“钱”途无量。

他就是一个名不见经传，貌不惊人的潮汕糯米酒传人，人们都亲切地称呼他叫高师傅。他从小受家庭的熏陶，对祖传糯米酒情有独钟，感悟颇深，并深得要旨，在经过生活的积淀和磨砺以后，高师傅就正式干起了家传祖业——酿造糯米酒。

提起糯米酒，很多人都相当熟悉，在几十年前，每到临近冬天，不少家庭都会自己酿上一坛。由于原料便宜工艺也不复杂，而滋补效果却很明显，因而被称为“骁仔补药”。但随着生活节奏的加快，现在已经越来越多家庭懒得动手酿造，市面上于是也出现一些“快捷酿造”、甚至带有一股强烈酒精味道的低价“糯

米酒”。高师傅正是瞄准这一点，决定采用最古老的工艺，推陈出新地酿造出原液糯米酒，让人重温数十年前的那股浓厚的“酱”味。

早在一百多年前，高师傅的祖先便在揭阳开设了一家糯米酒作坊，经过几代相传，到了高师傅曾祖父这一代，他家的酿酒工艺已经相当成熟，不仅在当地深受好评，在广东的客家地区和闽南地区也相当受欢迎。这其中也得益于高家的好媳妇，也就是高师傅的曾祖母，她不仅手艺精湛，而且善于经营。后来由于战乱，高家被迫停止经营，但这门手艺却一直流传下来。高师傅透露说，为了纪念曾祖母，他专门为眼下的这款糯米酒注册了“好媳妇”商标。

“糯米酒酿造方法简单，说穿了谁都可以动手自酿，但要酿得醇香粘稠，却是要花费一番功夫。”高师傅向记者介绍了酿造方法。首先要选用优质的糯米，最好是潮汕本地的，江西产的虽然酿起来比较有成，但酿出来的味道却不如本地的。糯米蒸熟后要把它摊开自然降温，当温度降到不烫手时，就可以洒下一定比例的酒曲，不断拌匀后就可以放进坛里，再加进米酒、红枣、枸杞后封住盖口，待其发酵。如果是天气比较凉，封坛后最好用领棉被把坛子包起来保温。“这样大概过了十天半月后，嘴馋者基本上就可以品尝了。”高师傅透露说，目前市面上一斤十几二十元的糯米酒，基本上都是这样酿造，当然也有个别黑心的商家，直接用酒精兑白糖水再加一些香精，一斤的零售价只有六、七元。但他绝对不采用这种快捷或者黑心的手段来赚钱，而是采取最“笨”的酿造工艺。封坛之后要让它发酵至少三个月以上，打开坛子后便会闻到一股扑鼻的“酱香”，之后取出进行压榨，把酒渣去掉，此时，酒液已经非常粘稠，颜色则呈枣红色，倒在杯里就会出现“挂壁”。此时的糯米酒才是真正意义上的潮汕糯米酒，不过此时的酒虽好，却无法贮存很久，还必须经过高温消毒。把酒液装在桶里，用蒸汽蒸上几个小时，之后进行沉淀、取液、再沉淀、再取液……最后就是封坛窖存。整套工序下来，足足耗费了将近一年时间，一坛醇香、地道的潮汕糯米酒才算大功告成。

高师傅系列酒采用优质白酒、肉桂、枸杞、黄精、红枣、糖、纯净水为原料，秉承传统工艺，精心炮制，贮存、酿造而成，具有醇香、优雅舒适、酒体丰满、醇和协调、回味悠长的特点。

高师傅酒虽然酿制出来了，但如果提高酒的品质，让顾客喝上放心酒，舒心酒，高师傅可没少下功夫，他除了按照祖传祖制严格把关外，还邀请众多专家和一线员工，群策群力，集思广益，制定出了“三选”、“三古”、“三

心”的规范操作程序，即：

三选——选取高山泉水、精选优质粮米、精选土等辅材。

三古——依照古法工艺蒸煮、沿用古法传承发酵法、地窖恒温贮存陈酿。

三心——用心炮制辅材、用心酿造佳酿、用心检验品质。

由于高师傅酒庄有限公司采取了上述严格有效的工艺流程，露酒质量得到极大保障，深受消费者青睐，不仅在本地名声大震，而且逐渐将市场扩大到华南地区，且销售势头日渐兴旺，目前，该公司有5个设备先进的生产车间、地窖200个、已具备年产2000吨的产能，拥有：高师傅、好媳妇等露酒品牌，是粤东地区最具规模的露酒制造商和销售商，该公司完善的生产设备、完善的检测手段、并集露酒生产、研发、销售为一体的综合酒类企业，在广东同行里也是名列前茅。

经历了10年的高度发展，高师傅酒庄始终传承正宗露酒酿造工艺，坚持古法酿造，在未来的岁月里，高师傅酒庄将不断整合酿酒师队伍，酿造高品质的露酒，打造极具价值的中国露酒品牌。

我们真诚地祝愿高师傅的祖传潮汕露酒能够发扬光大，事业更上台阶！



高师傅酿出醇香潮汕糯米酒



中共安阳市委书记丁巍到安阳众品公司调研时称赞 众品集团给区域、行业带来了全新的商业模式

■ 本报记者 李代广

9月3日上午，中共河南省安阳市委书记丁巍到安阳众品食品有限公司调研，汤阴县委书记唐献泰、县长田海涛，河南众品集团公司董事长朱献福等陪同调研。

丁巍书记参观调研了安阳众品豫北产业园三期冷链物流基地、一期屠宰加工项目。

丁巍书记也向随行的人员讲到“我和朱总是老朋友了，我们认识很长时间了。”朱总讲到：是啊，众品公司第一个异地标准化项目公司驻店众品就是由丁巍书记剪彩的。

朱献福董事长向丁巍书记详细介绍了公司“中国肉类产业链整合商”、“中国温控供应

链集成服务商”的战略定位，并公通过司战略布局图，向大家介绍了公司目前全国加工制造业态以及服务业态的网络化布局，丁巍书记对公司服务业态的迅速发展表示了肯定。

在1号库区，朱献福董事长向丁巍书记介绍了公司不仅仅是给客户提供简单的仓储运输服务，通过公司的三大平台、七大业务系统、18项基本服务菜单来给客户提供一体化的供应链服务，为集聚区内、豫北区域内的冷冻食品、农产品等客户提供快捷、便利的服务。并重点介绍了公司通过客户渠道共享、贸易分销、“买全球、卖中国”等综合服务把客户融入众品的业务平台实现客户整体价值的提升，并通过新乡熊熊金融业务开展向大家

展现了公司品牌背书的综合优势。

在参观安阳众品一起屠宰加工项目过程中，朱献福董事长向丁巍书记介绍说，豫北基地、安阳众品是集团公司三个最大的基地之一，承载着集团公司在豫北地区发展的重要战略目标。公司在产能布局方面，就是结合了这种优势，在豫北、豫南、豫东、豫西以及总部建设了五个屠宰加工厂，在源头运作方面，通过第一产业和第二产业的联动，打造“1.5”农牧产业整合平台，在物流方面，通过第二产业和第三产业的联动，打造“2.5”生鲜加工配送服务平台。

在介绍果蔬产品时，朱献福讲到，我们现在整合的果蔬产品，也可以和我们豫北大区

的特色产品结合起来，如内黄的大枣，也可以有公司出资，进行加工，这也是一种资源整合。

在公司展示厅“中国温控供应链集成服务商”版面前，朱献福董事长向丁巍书记介绍了公司从温控供应链业务运作的模式到业务功能的拓展，从电子商务平台的打造到供应链金额的整合，最后通过国内领先水平的物流IT系统的保障，实现集成服务商这一目的。

丁巍书记及随行人员感叹众品给区域、行业带来了全新的业务模式平台来实现客户综合价值的提升，纷纷索要公司业务宣传手册学习研究。

禹州公路 服务能力明显提升

河南省禹州市公路管理局认真落实《河南省干线公路养护管理办法》，大力实施道路常态化管护，紧紧抓住高温季节道路养护的有利时机，对全市干线公路影响行车的路面病害进行及时处治，去年，共完成水泥路面灌缝586949.6米，沥青路面灌缝370139米，路面挖补41513.61平方米，砼面板处治210平方米，矿渣处理软基19674.5立方米，绿篱补植7.3万棵，维护了良好的道路绿化效果，圆满完成了上级下达的优良路率计划。

(魏振明 张国峰)

我们用心是为了让每个家庭放心 ——访安多集团副总经理、营销中心常务副总经理宋宗文

■ 本报记者 何沙洲

“向消费者提供安全的高品质健康食品，是食品企业在和谐社会建设中的首要责任。”甘肃安多投资集团副总经理、营销中心常务副总经理宋宗文日前在兰州公司办公室告诉记者，安多人牢记“一片牧场，健康一个民族”的企业使命，在董事长王志荣先生带领下，投资几个亿正在按照国际一流标准规划建设安多生态畜牧产业园，从研发、加工、包装、销售等各环节用心打造“安多牧场”的“高原特色肉”、“绿色有机肉”，将安多牦牛、藏羊食品产业与社会的共同利益最大化。

“我们用心，就是为了让每个家庭放心。”宋宗文说，“健康，源于自然”是“安多牧场”牦牛、藏羊肉的品牌释义，从牧场到餐桌，我们的目标始终只有一个：为人类的健康提供安全肉品，为增强人类抵抗疾病的能力做贡献。

社会经济的发展和目前国内食品安全环境的隐患，已让消费者更看重高品质的健康食品。曾经是学医的宋宗文谈起当前国内

食品安全环境非常感叹：20年前一个普通感染病例用80万单位的青霉素就可以医治，现在2000万单位的不一定能解决问题，就是因为食用了大量含抗菌素的食品。比如，肉牛在育肥中就要用大量抗菌素。现在的肉牛基本上都是人工授精的，不是通过牛自然发情交配孕育出来的。然后，这些牛关在牛圈里大量食用含有激素的饲料催肥，不锻炼，不晒太阳，不仅脂肪含量高，本身也缺乏钙质。人们食用这种缺乏自然属性且沉淀了危害健康激素的肉制品，对健康的影响可想而知。

“人们跟风，认为进口牛肉品质好。现实是大量用转基因饲养的肉牛产品充斥市场。”宋宗文说，已有媒体在调查采访后报道，一些大酒店卖的所谓神户雪花牛肉，是用普通牛肉注脂变身而来。他认为，其实被酒店卖到1500元/公斤的雪花牛肉，口感是不错，但在生态营养上是无法与安多牦牛肉相比的。

目前安多公司投资6亿元正在建设甘、青、川、藏地区最大的高原特色畜产品精深加工基地，“我们是要通过努力，将安全优质的安多牦牛肉提供到广大家庭的餐桌上，让每一个家庭放心、开心地享受天赐美食，让每一个孩子都健康成长，让每一个中老年都幸福安康。”宋宗文说，从牧场到餐桌，安多公司将始终确保安多牧场产品的健康与原生态品质。



宋宗文和女儿在一起，他希望每一个家庭放心、开心地享受安多牦牛肉

消费者喜爱这天赐美食吗？宋宗文讲了两件事，有一个消费者，是兰州银行系统的高管，他喜爱吃牛羊肉，当他了解到安多牦牛肉的品质后，就只吃安多牦牛肉了，而且每个季度定期来购买安多牦牛肉，给生活在珠海的父母空运过去，认为一家人花钱吃出健康、吃出幸福值。还有一件事，宋宗文在安多牦牛肉的直营店看到一位老人和他的儿子进店，老人要儿子卖几斤牦牛肉回家补补身子，儿子看了价格后说，市场上肉牛20多元一斤，这牦牛肉一斤要多几十元是你吃的吗？父子俩都很不高兴地走了。宋宗文也很感慨，父母养

育你几十年那么艰辛，有这么一点欲望，花一两百元满足敬个孝道不行吗！

“现在，消费者对天然的牦牛肉品质还不是太了解，王志荣董事长要求每一个安多人都健康消费的引导者、宣传员。”宋宗文说，安多要求每一位营销员，不是单纯地销售产品，而是要把“将安全优质的安多牦牛、藏羊肉提供到广大家庭的餐桌上”当作一个使命，将“健康，源于自然”的品牌价值理念贯穿到营销的每一个执行过程中，用心让消费者放心享受生活。